
Tisková zpráva Svazku obcí Křivoklátska ze dne 4/12/2024

Vláda schválila novelu zákona 114 o ochraně přírody a krajiny
Svazek obcí Křivoklátska odmítá národní park

Ve středu 4/12/2024 schválila vláda České republiku novelu zákona 114 o ochraně přírody a krajiny.
Jedná se novelu dvou částí zákona spojených do jednoho projednávání. Části o národních parcích,
jejímž cílem je vyhlášení Národního parku Křivoklátsko a části o ochraně druhové rozmanitosti.

Do  Poslanecké  sněmovny  putuje  materiál  zatížený  více  než  100  rozporů,  které  zůstaly  i  po
ukončeném  meziresortním  připomínkovém  řízení.  V rámci  projednávání  záměru  na  vyhlášení
národního parku byla zcela opomenuta varianta vyhlášení přímo řízeného účelového Lesního závodu
Křivoklát  se  speciálním  zaměřením  na  ochranu  přírody  a  podporu  mimoprodukčních  funkcí  lesů
v cenné krajině CHKO Křivoklátsko. Takové řešení přitom existuje a je detailně zpracováno ze strany
Lesů České republiky. 

Poslanecká sněmovna bude dále konfrontována se situací, kdy zákon definuje národní parky jako
„rozsáhlá  území  s  převažujícím  výskytem  přirozených  nebo  člověkem  málo  pozměněných
ekosystémů“,  zatímco  návrh  v  závěrečné  zprávě  RIA  na  straně  43  konstatuje,  že  při  vzniku  NP
Křivoklátsko „cca 85% území NP bude zařazeno do zóny soustředěné péče o přírodu“. To znamená, že
návrh nesplňuje základní zákonnou podmínku parametrů území, když zóna přírodní a zóna přírodě
blízká má zabírat pouze 15 % plochy parku.

Na tyto a mnoho dalších faktických i procesních vad návrhu poukazují také žaloby podané obcemi,
právnickými  i  fyzickými  osobami  proti  Ministerstvu  životního  prostředí  u  prvoinstančního  soudu.
V případě žaloby obce Nižbor již byl obci doručen rozsudek Městského soudu v Praze. Rozsudkem
došlo  tedy  ke  zrušení  rozhodnutí Ministerstva  životního prostředí  a  vrácení  námitek k dalšímu
řízení. Proti  tomuto  rozsudku  podalo  MŽP  kasační  stížnost.  Soud  s obcí  Branov  byl  odročen  na
16.12.2024.

„Proti  vyhlášení  Národního  parku  Křivoklátsko  se  rozhodně  a  jednotně  staví  náš  Svazek  obcí
Křivoklátská sdružujících 29 místních obcí. Chtěla bych zdůraznit, že všechny obce vstoupili do svazku
na základně hlasování svých zastupitelstev!“, říká předsedkyně svazku Iveta Kohoutová.

Proti vyhlášení se rovněž vymezilo 11.300 petentů petice Nesouhlas se zřízením Národního parku
Křivoklátsko.  Petiční  výbor  Poslanecké  sněmovny  doporučil  na  svém  veřejném  slyšení  dne
31.10.2023, aby Ministerstvo životního prostředí vzalo vážné důvody petentů v potaz a zohlednilo je
v návrhu zákona. K tomu ovšem ani v nejmenším nedošlo.

„Svazek obcí  Křivoklátska bude nadále aktivně zastupovat sdružené obce a  v nich žijící  občany a
zaměří  se  ve  své  činnosti  na  komunikaci  se  zákonodárci  obou  komor  Parlamentu  ČR“ ,  uzavírá
předsedkyně Kohoutová.
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